

辽源市中心血站向全市无偿献血者和支持无偿献血事业的社会各界致以崇高的敬意



献血,让世界继续跳动

世界卫生组织近日宣布,今年“世界献血者日”的口号是“献血,让世界继续跳动!”这一主题突出了献血者通过拯救生命和改善他人健康状况、为保持世界脉动作出的重要贡献。

为了确保血液的安全,所有国家都需要定期地自愿无偿献血。在新冠疫情大流行期间,尽管行动受限并面临其他挑战,许多国家的献血者仍继续向需要输血的患者捐献血液和血浆。在危机时期做出的这种非凡举动,突出了组织自愿无偿献血者在确保正

常和紧急时期有安全充足的血液供应方面的关键作用。

今年的活动将特别重视年轻人在确保血液安全供应方面的作用。在许多国家,年轻人一直处于旨在通过自愿无偿献血实现安全血液供应的活动和行动前列。

今年活动的具体目标是:感谢全世界的献血者,让更多公众认识到定期无偿献血的必要性;提升献血在加强社区团结和社会凝聚力方面的社区价值;鼓励青年响应献血的人道主

义呼吁,并激励其他人也这样做;颂扬青年作为合作伙伴在增进健康方面的潜力。

世界卫生组织呼吁大家参与和支持2021年WBDD的活动,使该活动产生更大影响,提高全世界对献血的认识,即献血是体现团结互助精神的挽救生命行为,提供安全血液和血液制品服务是每个医疗保健体系的重要元素,并欢迎各有关合作伙伴参与各级活动,为2021年“世界献血者日”的成功作出贡献。(钟雪)



致全市无偿献血者的一封信

尊敬的无偿献血者、各界无偿献血爱心人士:

2021年6月14日是第18个“世界献血者日”。这一天是一个向全世界无偿献血者致敬、感恩的重要日子。我们以爱和生命的名义感谢您——无偿献血者!我们满怀感激地告诉您:您捐献的血液,正在伤病者血管中流动,千万垂危生命因您的血液正在焕发勃勃生机。

今年全球无偿献血者日活动口号是:“献血,让世界继续跳动!”血液是生命的源泉,血脉之情,饱含大真大爱大善大美。摒弃功利色彩,无私奉献热血,保障血液供应,是大真;在抗“疫”非常时期,无偿献血者支援前线,非常时期、非常担当,是大爱;每年1.2万人挽袖援助,捐献约3.6吨浓情血液,单采血小板约700个治疗量,挽救众多病患生命,是大善;文明之花开遍全市,慈善之情溢满大街小巷,爱心之光普照大地,是大美。自信自豪自强的辽源人,以血脉之情,缔造大真大爱大善大美的文明之城!

全市临床医疗机构的用药需求得到了切实保证,这一成绩的取得离不开社会各界的共同关心,特别是那些数年坚持、充满爱心的无偿献血者的义举是分不开的。两个献血屋一台流动采血车里,时时谱写着爱的赞歌。

市委、市政府为无偿献血事业的健康发展谋篇布局,各级各部门为公益事业普及推广尽心尽责。企业、学校、机关、部队、院所主动参与,平日踊跃、紧急时应急,诚挚关爱至上至臻。爱心群体包罗各界,奉献之心至纯至净。

无偿献血是现代文明社会倡导的关爱他人、救助生命的崇高义举,也是目前能让需要输血救治的同胞们重获新生的唯一希望。在此,恳请你们一如继往地重视、关心、支持和参与无偿献血公益事业,也期盼更多的爱心人士参与到无偿献血的公益事业中来,让我们重整行装再出发,为早日实现健康中国梦而共同努力,携手谱写捍卫生命的美丽新篇章!

生命之重重于天,爱心之重重于心。值此“世界献血者日”来临之际,辽源市公民义务献血委员会、辽源市中心血站全体员工向全市所有无偿献血者和志愿者,向关心支持无偿献血公益事业的各界致以崇高的敬意和衷心的感谢!感谢将要加入“献血者队伍”的准献血者们,因为你们的奉献,社会变得更加美好,大美辽源因你们会更加美丽!

辽源市中心血站

吉林省无偿献血者临床用血费用直接减免标准

无偿献血者本人用血费用减免,按照以下标准执行:

无偿献血者捐献全血和单采(机采)血小板量累计达1000毫升及以上的,本人终身享受无限量全血费用的减免。

捐献全血量累计不足1000毫升的,5年内使用3倍全血减免额度,超过5年使用等量全血减免额度。

捐献单采(机采)血小板者免费使用等量单采(机采)血小板;献血量累计不足5个治疗量的,5年内使用3倍全血减免额度,超过5年使用等量全血减免额度。

无偿献血者亲属享受累计等量用血费用减免。无偿献血者亲属减免额度用完为止,不同亲属间不重复享受。用血者有多个亲属参加无偿献血的,可一次性使用多人献血量减免,但同一张用血票据不得重复减免。亲属用血费用减免不影响无偿献血者本人全血用血费用减免额度。

不同血液制剂折算及减免,按照以下标准执行。

一治疗量单采(机采)血小板折合200毫升全血计算。

无偿献血者单次献血不足100毫升时,不计入用血费用减免额度。

使用全血及所有经全血制备的血液制剂均按200毫升全血价格减免,低于200毫升全血价格的按实际发生额减免。

使用所有单采(机采)血小板制剂均按捐献单采(机采)血小板价格减免。

用血时间后发生的献血量不计入本次用血减免额度。

本减免标准实施前的献血及报销记录,按照以下标准执行。

已用于减免的献血量不再重复减免,但仍参与无偿献血者终身无限量使用全血费用的累加计算。

以往可用于减免的献血量按照原政策执行,通过减免系统折算为“可减免金额”计入无偿献血者本人额度。

已享有终身无限量使用全血费用的无偿献血者,可继续享有。

献血小常识

单采(机采)血小板相关知识

什么是单采(机采)成分血?

单采(机采)成分血是健康适龄公民通过血细胞分离机捐献出血液中某一种成分。单采(机采)成分血包括血小板、粒细胞或外周血造血干细胞、红细胞等,其中血小板临床应用最多,由于单采(机采)成分血纯度高、浓度大,有较好的临床治疗效果,又能较少输血反应,在临床上的应用越来越受到医生的重视,所以,成分输血成为一个国家或地区,一个医院医疗水平高低的标志。成分输血国际先进水平的比例是95%以上。

什么是成分输血?

成分输血就是把全血分离制备成不同的血液成分,然后再根据病情的需要输给病人。

现在世界各国普遍开展成分输血,一些国家已将成分输血比例的多少特别是红细胞输血,作为衡量医疗

技术水平高低的重要标志之一。

为什么要提倡成分输血?

(1)成分血的浓度和纯度高;

(2)疗效好,副作用少;

(3)可以一血多用,节省血资源。

什么是单采(机采)血小板?

采用血细胞分离机在全封闭的条件下,从健康献血者的血液循环中采集一定数量的血小板,献血者的其它血液成分还输给本人的过程。

捐献单采(机采)血小板对身体无影响?

健康人体内血小板数量充裕,血小板正常值为100-300×10⁹/L,血小板在正常人体血液循环中的平均寿命是9-11天,血小板计数超过150×10⁹/L时才可以进行采集,所以对身体无影响。献出的部分血小板在48小时左右得以补充,72小时内基本可以恢复到献血前水平。

政策导航

钟南山、姚明、海霞、吴京、陈小青(无偿献血者代表)



参与无偿献血 共筑健康中国

【致敬中国共产党成立100周年】

国家卫生健康委员会 中国红十字会总会 中央军委后勤保障部卫生局
中国健康教育中心 承制